

钦工镇为基层减负出实招见实效

■通讯员 张国涛

本报讯 近年来,淮安区钦工镇深入贯彻落实中央和省、市、区关于整治形式主义为基层减负的总体部署,坚持减负、增效双向发力,通过一系列“减负”措施,取得实效。减负形式,为基层干部“松绑”。该镇在精文简会上出实招,完善文件制

度规范,严控文件篇幅和数量,推动文件数量只减不增,印发文件同比减少32.9%。严格按照“少开会、开短会”原则,缩减会议时间,全镇性会议次数同比减少40%。整治“指尖上的形式主义”,解散临时性、阶段性微信群24个,全镇仅保留2个微信工作群。

减负层层加码,为基层治理增效。优化督查检查事项,将多部门分别进行的检查工作合并为综合性工作成效评估,取消重复性高、实效性差的检查事项,采取现场督查检查方式,发现问题、解决问题、督促整改,发现问题同比减少45%。明确村级组织职能职责范围,精简村级服务项目,将原来的65项村级赋权事项清单优化为36项,减少事务性束缚,聚焦主责主业。

减过度留痕,为基层发展蓄能。围绕“三张清单”要求,取消年底对村(社区)的综合考核,实行综合评价制度,重点评价党的建设、民主法治、经济发展、服务群众、自身建设等5个方面工作,破除“重痕不重绩”“留迹不留心”现象。全年只需做好党建、民生两本电子台账,不以其他台账为评价依据。落实党委班子成员包片促村责任,主要领导、包村片长、挂包干部定期协商研究解决重点难点问题,做到和村组织同责共担、同频共振,将工作重心集中到谋发展、促发展上来。

点评价党的建设、民主法治、经济发展、服务群众、自身建设等5个方面工作,破除“重痕不重绩”“留迹不留心”现象。全年只需做好党建、民生两本电子台账,不以其他台账为评价依据。落实党委班子成员包片促村责任,主要领导、包村片长、挂包干部定期协商研究解决重点难点问题,做到和村组织同责共担、同频共振,将工作重心集中到谋发展、促发展上来。

淮安区高端装备制造产业链党委开展链上企业法律知识培训

■通讯员 朱明怡

本报讯 日前,淮安区高端装备制造产业链党委在昆淮智创园“智造海棠红”党群服务中心开展链上企业法律知识培训,27家链上企业党支部书记、党员和负责人等共计40余人参加培训。

活动中,江苏山阳律师事务所律师王苏杰详细解读非公企业劳动合同相关法律法规条款。他结合工作中遇到的热点难点问题,采用以案说法的方式,

帮助大家了解合同法。互动环节,王苏杰接受参加培训人员的法律咨询,解答了他们提出的各种疑问。

此次培训增强了企业的法治意识,有助于企业更好地预防劳动合同方面的法律风险。淮安区高端装备制造产业链党委将继续围绕“三张清单”,发挥党建引领作用,收集链上企业培训需求,精准对接优秀师资,开展更多实用性强的专题培训,助力企业发展。

淮安区市场监管局推动芡实产业与新媒体电商融合发展

■通讯员 张启明 李大伟 杜秀梅

本报讯 为助推本地特色产业发展,近年来,淮安区市场监督管理局积极推动芡实产业与新媒体电商融合发展,构建直播营销合规生态,促进“人、货、场”三要素有效整合。

扩容增量,完善产地营销布局。为弥补产业短板,该局与抖音平台共同推

出“抖in新商计划——淮安芡实产业扶持专项”。该计划包括邀请抖音平台专家传授平台操作技巧及使用规则,邀请知名主播分享直播技巧,帮助参与者打造诚信的个人形象,培育70余名芡实种植大户和“乡村宝妈”加入抖音电商,完善产地营销布局。

产业延伸,创新服务直播模式。该局运用田间地头、仓库、厨房、景区等场景,创新芡实初级农产品和现做现售产

品的营销模式。制定《淮安芡实直播合规经营指导手册》,通过以案说法与合规提示的方式,引导直播经营者守法经营。

规范内容,助力企业合法经营。该局牵头整理《芡实直播违规词库》,收录涉及芡实行业直播的117条违规禁语。制定《淮安消费投诉数据分析利用制度》,向直播电商提供预警提示,减少职业投诉人对企业合法经营

的干扰。

产销对接,促进产业电商融合。该局协助MCN机构举办以芡实营销为主题的企业家沙龙,介绍直播商品的品类选择和包装要求,并在食品安全、计量、价格、知识产权等方面提供“一站式”合规指引。企业家沙龙促成芡实种植企业与MCN机构达成合作意向,截至目前,正在商谈合作的芡实企业达11家。

淮安医院5个专科通过市级临床重点专科评审

■通讯员 钱增芹

本报讯 日前,淮安市卫生健康委员会发布2024年度市级临床重点专科评审结果。淮安市淮安医院的消化内科、影像科、泌尿外科、全科医学科及神经外科等5个专科通过市级临床重点专科评审,标志着该院在学科建设方面取得显著进步。

本次5个专科通过评审是该院多年来致力于专科建设工作的重要里程

碑,也是对该院持续提升医疗服务质量的肯定。目前,该院拥有1个省级临床重点专科建设项目、11个市级临床重点专科。

该院始终将加强临床专科发展放在首位,不断加大人才培养与引进力度,充分利用现有优势资源发挥示范作用,积极推动技术创新和服务优化,为广大患者提供更加优质高效的医疗服务体验。



调研乡村振兴

为充分发挥人大代表在乡村振兴中的示范引领和监督促进作用,日前,淮安区施河镇人大主席杨明翠带队赴淮安区钦工镇条沿村和谷尹村、涟水县保滩镇周集村、淮阴区马头镇淮泗村开展乡村振兴实地调研工作。图为杨明翠一行在条沿村调研。

■通讯员 乐东京 邓永

车桥镇芡实产业迈上高质量发展新台阶

■通讯员 张传兵 朱南桃 王志文 周正芳

本报讯 2018年以来,淮安区车桥镇党委政府敏锐地洞察到芡实蕴含的巨大发展潜力,将其列为产业振兴的关键领域,加大扶持与培育力度。通过资源对接、要素整合及产业链延伸等一系列举措,有效激发了芡实产业的发展活力。现如今,该镇芡实种植面积扩展至3.5万亩,年产量达225万公斤,年总产值达2.2亿元。

破题起步扩规模。该镇按照区委区政府《关于加快“车桥芡实”产业发展的实施意见》要求,组建全自动芡实加工生产线,拥有全省范围内为数不多的集育苗、种植、采摘、冷藏、加工、销售于一体的产业链,构建起“龙头企业+合作

社+农户”利益联结机制,全镇拥有种植户165户、芡实加工企业3家、芡实从业人员2650人。招商引资企业干涸公司建设芡实产业园,购置鲜芡液氮超低温锁鲜速冻自动化加工生产线设备,建成低温净化生产车间,新建1751平方米芡实冷库和1968平方米标准化芡实生产厂房,可年加工100万公斤鲜芡实。以基地为试验田,与高校合作成立芡实研究院,从品种、种植、品质上强化突破;与盒马鲜生、东方甄选签约,进入高端市场,实现“好水出好农、好农卖出好”。去年,车桥芡实被省农业农村厅列入“苏韵乡情 百优特产”推介名单。

全面起势创品牌。为解决种植户芡实副产品去处和尾水排放问题,该镇举办生态种植技术、苏芡高效栽培技术等培训班,印发《车桥芡实种植标准化

技术规程》,组织技术人员全程指导和服务,保证车桥芡实质量安全和品质提升。深入发掘芡实皮壳药用价值,收集利用芡实种植废弃物发酵生产有机肥、育秧基质、菌菇基质肥,为全镇今年新建4500亩、提升改造11300亩高标准农田增加肥力资源。引进特殊低频极化电场保鲜技术,延长芡实保鲜期。成立芡实行业协会,征集车桥芡实形象标识。制作一系列短视频,加大芡实进行规范性宣传,确保资料的“送审关”、项目的“评审关”以及廉洁的“自律关”得到严格控制。从立项申请材料的前期论证到组织专家评审阶段,区政府多措并举,不断完善政府投

资决策程序。聚焦办事速度,高效审批。该委组织项目审批“一张网”,坚持项目视角,围绕保障公共服务要素、聚焦公共基础设施等重点领域,利用“江苏省投资项目在线审批监管平台”和“江苏省工程建设项目审批管理系统”,建立高效信息传输网络,促进项目信息互联互通。实现项目线上线下同步申报,大幅缩短项目审批时间,减少部门和群众的跑腿次数,确保项目顺利落地并快速推进,有效提升项目服务质量和效率。

淮安公安分局长警为江苏警官学院学生授课

■通讯员 蔡瑞永 金忠基

本报讯 为深化校局合作,提升警校学生实际操作能力,日前,淮安公安分局组织业务能手、功模民警参加江苏警官学院“公安实战面对面”活动,为侦查系一大队学生上基层警务实践课。活动由江苏警官学院侦查系一大队负责人孙侃主持,该院学生处副政委陈燕出席。

该局局长吴国平以“新形势下的刑事犯罪打击实践”为主题,通过深入剖析真实案例,向学生详细讲解不同类型案发现场的特征识别、勘查技巧等知识,丰富了学生的实战经验。该局建淮派出所所长王波结合自身从警经历,以“珍惜当下 拼搏未来 奉献人生”为题,讲解了基层派出所接处警过程中应遵循的执法规范,并就如何设定、实现个人职业目标进行了心得分享。

淮安区发改委提升审批服务质效

■通讯员 赵继云

本报讯 今年以来,淮安区发改委积极落实政府投资项目审批政策,持续深化“放管服”改革,积极优化审批流程,累计办理政府投资项目审批服务事项52件。

聚焦服务集成,优化服务。淮安区政务服务中心发改委窗口致力于政府投资项目提供定制化服务,加快推动服务集成,提供政策咨询、精细指导、协调推进等服务,全力当好政府投

资部门沟通的“联络员”、政策解读的“宣传员”、困难解决的“服务员”。

聚焦服务规范,严格把关。该委建立健全政府投资项目审批机制,严格落实《政府投资条例》和《江苏省政府投资管理办法》。对政府投资项目的建议书、可行性研究报告以及初步设计进行规范性审查,确保资料的“送审关”、项目的“评审关”以及廉洁的“自律关”得到严格控制。从立项申请材料的前期论证到组织专家评审阶段,区政府多措并举,不断完善政府投

资决策程序。

聚焦办事速度,高效审批。该委组织项目审批“一张网”,坚持项目视角,围绕保障公共服务要素、聚焦公共基础设施等重点领域,利用“江苏省投资项目在线审批监管平台”和“江苏省工程建设项目审批管理系统”,建立高效信息传输网络,促进项目信息互联互通。实现项目线上线下同步申报,大幅缩短项目审批时间,减少部门和群众的跑腿次数,确保项目顺利落地并快速推进,有效提升项目服务质量和效率。

流均镇开展汛后水利工程安全大检查工作

■通讯员 陆道安

本报讯 今年以来,淮安区流均镇始终将防汛工作作为重中之重,落实各项措施,认真做好汛后水利工程安全大检查工作。

由于特殊的地理位置和复杂的水系结构,该镇承担着渠南、运西片上游客水的下泄排涝任务,被誉为“洪水走廊”,是淮安区防汛形势最为严峻的地区之一。为应对这一挑战,该镇积极组织相关部门修订和完善防汛预案,筹集防汛物资,对现有水利工程进行全面检查与维护。建成北闸、马铺南闸、二桥北闸、中心南渠及流均南渠等关键水工

建筑物完成除险加固工作,确保这些设施能够在汛期发挥应有作用,保障安全度汛。随着主汛期的结束,该镇联合各村(社区)及相关职能部门,对辖区的堤防系统、泵站设施及涵闸进行了安全检查,详细记录发现的问题和故障,制定维修计划、规定维修时限,为明年的防汛工作打下坚实基础。

教育园地

淮安工业中等专业学校团体操亮相市第40届中学生田径运动会

■通讯员 周霞

本报讯 在近期举行的淮安市第十届运动会(青少年部)暨青少年阳光体育联赛第40届中学生田径运动会开幕式上,淮安工业中等专业学校的学生带来大型团体操表演《盛世龙腾》,赢得现场观众一致好评。

团体操由该校333名学生共同完成,场面壮观、气势磅礴。同学们以饱满的热情、熟练的动作和精湛的技艺展现了龙的神韵与力量。他们的表演时而整齐划一、时而错落有致,刚健中不失柔美,给现场观众留下深刻印象。

南京田家炳高级中学领导赴淮安中学座谈交流

■通讯员 房春东

本报讯 日前,南京田家炳高级中学副校长张雪峰一行赴淮安中学,与淮安中学领导和教师代表座谈交流。

座谈会上,淮安中学副校长成向前介绍了该校办学历史、办学特色和办学成绩,副校长葛金雷介绍了学校

德育工作的特色、亮点。张雪峰介绍了南京田家炳高级中学的发展历史、办学特色及办学成绩,期待两校多合作、多交流,共同进步、共创佳绩,培养更多优秀学生。

在互动交流环节,淮安中学工会主席胡鹤毅向张雪峰一行分享了学校教研、校本课程研究等工作。两校的教师交流了社团、德育等工作。

淮安市文通中学助力新教师快速成长

■通讯员 房春东

本报讯 日前,淮安市文通中学举行以“助力青春,扬帆起航”为主题的新教师座谈会,倾听新教师的心声、激发新教师的斗志,助力新教师快速成长。

座谈会上,张可欣等3名优秀教

师代表分享了自己的经验和见解。该校副校长王爱宝从提高业务能力、促进个人成长等方面对新教师进行指导。新教师们纷纷敞开心扉,畅谈入职以来的所感所获。

该校校长龚鹏程表示,学校将继续为新教师提供学习机会,帮助他们不断成长。

楚州实验中学举行田径运动会

■通讯员 费秀松

本报讯 日前,楚州实验中学举行田径运动会。开幕式上,该校副校长韩宝国致辞,运动员代表刘思恬和裁判员代表刘鹏分别宣誓。该校校长徐小明宣布

运动会开幕并鸣响发令枪。

开幕式结束后,首先进行的是教师趣味体育项目,随后依次进行的是跳远、短跑、长跑、实心球等9个学生比赛项目。比赛结束后,组委会评选出了团体总分奖及创意入场奖等奖项。

顺河初级中学开展研学活动

■通讯员 徐红珍

本报讯 日前,淮安市顺河初级中学开展研学活动,全校师生前往常州恐龙园“侏罗纪世界”,开启探索之旅。

活动现场的恐龙模型和雕塑栩栩如生,仿佛将大家带到了恐龙时代。通过体验各种项目,广大师生开阔了眼界、收获了快乐。

新安小学河西分校举行赠书仪式

■通讯员 丁宏刚

本报讯 日前,新安小学河西分校举行“书香致远 共筑教育梦”赠书仪式,为该校青年教师的发展搭建起

知识的阶梯。

仪式上,河西分校校长肖俊向青年教师赠书。副校长张晓希望青年教师在书海中汲取营养,提升教育教学能力,为教育事业贡献力量。

淮安经济开发区实验小学召开中层干部述职大会

■通讯员 王朋 朱文轩

本报讯 为加强中层管理团队建设,日前,淮安经济开发区实验小学召开中层干部述职大会。

会上,来自德育、教学、总务和校办等部门的16位中层干部总结上半学期工作,进行述职和自我剖析,分析

工作不足、制定改进措施。该校党支部副书记蒋夕洲点评述职报告,强调中层干部要秉持求真务实原则,增强服务意识,不断学习进步。该校校长施学兵充分肯定了中层干部的辛勤付出,要求中层干部提高政治觉悟,提升个人能力,保持廉洁自律。